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A magasvérnyomás-betegség (hipertónia) ma már so-
kak számára ismert fogalom. Számos ismeretterjesz-
tő kiadvány látott napvilágot az elmúlt években, mely 
felhívja a figyelmet erre az alattomos, sokszor panaszt 
sem okozó, mégis életet veszélyeztető betegségre. A 
Magyar Hypertonia Társaság Regisztere alapján a nép-
betegségnek számító hipertóniában szenvedő betegek 
száma meghaladja hazánkban a hárommilliót, a cu-
korbetegség több mint egymillió, a vesebetegség 600 
ezer embert érint. 55 év alatt a férfiakban nagyobb a 
hipertónia gyakorisága, mint nőkben; 55–64 év között 
kiegyenlítődik; 65 év felett pedig a nőkben gyakoribb. 
Normál testsúlyúak közt 23-24%, túlsúlyosakban 48–
50%, elhízottakban 60–70%-os az előfordulása. 

A könyvesboltokban megvásárolható könyvek mel-
lett egyre gyakrabban találkozhatunk felvilágosító köny-
vecskékkel vagy füzetekkel is a gyógyszertárakban és 
a rendelők várójában. Örvendetes, hogy ma már egyre 
több figyelemfelkeltő műsor látható, illetve hallható a TV 
és a rádió különböző csatornáin. A média segítségével 
mindinkább népszerűvé válnak azok a családi és lakos-
sági programok, ahol vérnyomás-, vércukor- és kolesz-
terinszint-mérés is történik.

Előszó

vissza a Tartalomjegyzékhez
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A magasvérnyomás-betegség megfelelő kezelése 
nem valósítható meg a beteg együttműködése nélkül, 
ami nagymértékben függ attól, hogy az egyén milyen 
ismeretekkel rendelkezik saját betegségével kapcsolat-
ban. Az eredményes kezelés egyik alapfeltétele, hogy a 
beteg ismerje és elfogadja betegségét, legyen a keze-
lés aktív részese.

A hipertónia sok esetben tünetmentes, így észrevét-
lenül fejti ki hatását. Önmagában nem halálos beteg-
ség, de az általa okozott szervi szövődmények súlyos 
egészségkárosodást, életminőség-romlást okozhat-
nak, ezért mindannyiunk érdeke, hogy idejében felis-
merésre kerüljön, s a súlyos szövődmények megjele-
nése előtt megkezdődjön a kezelése. Néhány kivételes 
esettől eltekintve a magasvérnyomás-betegség kezelé-
sére egy életen át szükség van. A hipertóniás betegnek 
meg kell tanulnia együtt élni a betegségével. Ehhez kí-
ván segítséget nyújtani ez a könyv, amely olyan kérdé-
sekre igyekszik választ adni, melyek gyakran megfogal-
mazódnak a hipertóniás betegek körében.

Ez a könyv a SpringMed Kiadó gondozásában 2008-
ban jelent meg először. A második kiadás módosítva, 
aktualizálva, zsebkönyv méretben jelenik meg, ezzel is 
elősegítve, hogy a mintegy 150 kérdés és válasz minél 
több hipertóniás beteghez eljusson. 

Köszönetünket fejezzük ki a könyv megjelenéséhez 
nyújtott támogatásért az NKA-nak, a Meditech Kft-nek 
és az ABPM Art Kft-nek.

Jó olvasást, hasznos ismeretszerzést kívánok! 
A szerző

vissza a Tartalomjegyzékhez
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A vérnyomásról
általában 
és konkrétan
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1. Mi is az a vérnyomás?
A véredényekben keringő vér szállítja a létfontosságú 
oxigént és a tápanyagot a szervezet szöveteihez, sejtje-
ihez. A testmérettől függően 110–150 ezer km hosszú 
érhálózatban a szív pumpaműködése révén 5-6 liter 
vér kering. A szív ütemes összehúzódása nyomáskü-
lönbséget hoz létre az érhálózat zárt rendszerében, ez 
biztosítja a keringést, ez tartja mozgásban a vérmeny-
nyiséget. A szív és az érrendszer együttesen alkotják a 
keringési, orvosi nevén a kardiovaszkuláris rendszert. A 
keringő vér folyamatosan, különböző mértékű nyomást 
gyakorol az erek falára, ezt nevezzük vérnyomásnak.

2. Hogyan tartja fenn 
a szív működése a 
keringést?
A keringési rendszer mo-
torja a szív. Az emberi 
szív két részből; a jobb és 
a bal szívfélből áll. Mind-
két szívfélben két üreg 
található; a pitvarok és a 
kamrák, a vér meg   felelő 
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